

Pitanja za Test Samostalnosti Webinar

1. Pozdrav. Zanima me vaše mišljenje povezanosti ovog testa sa predavanjem engleskog online. Predajem engleski online od kuće, koristim sajt škole i program za predavanje učenicima. Škola mi dovodi učenike. Mogu da radim koliko hoću sati, mogu da radim za druge škole, mogu da uzmem odmor kad hoću. Ali sva zarada mi je od njih i radim više od 130 dana godišnje sa njima. Imam treninge ponekad ali to su treninzi online. Ukoliko čas nije dobar ili ne dođem na čas ja snosim krivicu i oduzima mi se novac (sa njihove strane ne znam kako to funkcioniše). škola se stalno reklamira na sajtovima. A način rada recimo da škola određuje, tipa postoje neka pravila. I imaju snimke časova tako da mogu da proveravaju kvalitet rada.
Mene zanima sa svim ovim da li ja mogu da budem paušalac po novom zakon ili moram da budem D.O.O, zbog novog testa samostalnosti?

Prema ovom što ste naveli ne bi trebalo da padate kriterijume:

1. Radno vreme i godišnji odmor (pod uslovom da sami birate koji period radite, odnosno raspored) budući da deluje da odluka da li idete na odmor ne zavisi od nalogodavca
2. Korišćenje poslovnih prostorija
7. Preuzimanje poslovnog rizika (ukoliko imate ovu klauzulu u ugovoru)
8. Zabranu rada sa konkurencijom (važno je i kako je definisana ova klauzula u ugovoru).

Međutim deluje da za sve drugo zavisite od klijenta. To što su treninzi online ne menja činjenicu da vam ih organizuje ili plaća nalogodavac. Ostaje pitanje načina zaposlenja, ali vi ste svakako graničan slučaj. Trebalo bi detaljnije analizirati vaš odnos sa klijentom kako bi se pravilno ustanovila vaša poreska pozicije. Ukoliko se zaključni da za potrebe testa samostalnosti da niste samostalni i ako ne postoji mogućnost zaposlenja, DOO deluje kao poreski optimalna opcija.

2. Pozdrav, Imam par pitanja u vezi testa samostalnosti:
 - 1) da li preduzetnik prolazi kriterijum #1 ukoliko postoji deadline za određeni projekat, to jest, da li postojanje deadline-a spada pod radnim vremenom?
 - 2) kriterijum #4 - šta se dešava ukoliko je oglas obrisan ili istekao, a nalogodavac je inostrana firma, samim tim poreski inspektor nema načina provere inostranih firmi?
 - 3) u video ste pomenuli da je kriterijum #7 formalne prirode, šta se dešava kada ugovor ne postoji i/ili kada se klauzula ne pominje nigde u prepiskama između preduzetnika i nalogodavca već se ona podrazumeva?
 - 4) kriterijum #9 - šta se dešava kada preduzetnik ima značajno manji broj radnih dana od 130, a izdaje fakture nalogodavcu na, recimo, 2 meseca zbog neaktivnosti klijenta? Da li će poreski inspektori proveravati realni broj radnih dana ili će računati sve dane između faktura?

1. *Svaki posao koji dogovorite ima neki rok u kojem treba da se izvrši. Ukoliko zajedno dogovorite krajnji rok kada posao treba da se izvrši i nalogodavac nema uticaja na to koliko ćete dnevno raditi, već sami određujete da li ćete npr. raditi 2 dana pa 2 dana nećete, ovaj kriterijum prolazite.*
 2. *To što je oglas istekao i što je strana kompanija u pitanju, ne znači da poreska uprava ne može da zatraži informacije od kompanije i na taj način proveriti. Ukoliko ste angažovani preko oglasa, kriterijum ste pali, bez obzira da li trenutno može da se pronađe oglas, jer postoje i drugi načini provere da li je oglas postojao.*
 3. *Da biste prošli ovaj kriterijum potrebno je da ova klauzula stoji u ugovoru ili pisanoj ponudi koju ste poslali prilikom zaključenja saradnje sa nalogodavcem, to što se preuzimanje poslovnog rizika podrazumeva kao osnov dobrog poslovanja u ovom slučaju nažalost ne podrazumeva i da prolazite kriterijum*
 4. *Pod radnim danom podrazumevaju se usluge pružene u bilo kojem periodu u toku dana. To znači da ako ste poslali samo jedan mejl ili imali telefonski poziv s tim klijentom, računa se kao jedan radni dan. Tako će se posmatrati i dani koji ste radili za tog klijenta, ukoliko imate period kada ne radite za tog klijenta, a ne samo da ne ispotavljate fakture, on se neće računati. Ukoliko račune izdajete za ceo mesec, tumačenje je da će se tim računom pokriti onaj broj dana koliko ima odnosni mesec.*
3. *Preduzetnik sa isplatom lične zarade u osnivanju.*
- Imam 15 klijenata koji će plaćati mesečno (svakog meseca) nadoknadu za licencu (oni ne kupuju software, ne mogu da ga kupe mogu samo da dobiju ono što je napravljeno i objavljeno na sajtu preduzetnika, kao što se plaća recimo Office 365 po korisniku po mesecu). Da li sa njima imam potrebu sklapanja ugovora da bih dokazao samostalnost? Ni oni ne traže ugovor niti je meni potreban kao obezbeđenje plaćanja licence na vreme (preuzimam rizik da mi ne plate 1 mesec nakon čega ne mogu da koriste iznajmljen software jer će se zaključati što i oni znaju). Imam i 2 strana klijenta sa kojima imam ugovor za tekuću godinu na razvoju software (jednokratno) do 31.12.2020. Gde samo piše da je moja obaveza da paket isporučim do 31.12.2020., plaćanje avans 50% ostalo na kraju projekta. Radim kad hoću, koliko hoću, klijent ne može da zahteva ništa. Može da otvori ticket sa problemom koji treba da se reši (da prijavi BUG) i to je sve. Koliki je moj rizik uplivavanja u preduzetničke vode?*

Svi preduzetnici podležu testu samostalnosti i paušalci i oni koji vode knjige. Samim tim vaše poslovanje treba da bude u skladu sa njim. Za one koji plaćaju licencu ne morate imati posebno sklopljen ugovor o licenci, ali je dovoljno da imate uslove korišćenja (što je neki vid ugovora) koje korisnici treba da prihvate da bi koristili softver. Za ostale klijente zavisi koliko ispunjavate ostale kriterijume - da li vam obezbeđuju sredstva za rad, da preuzimate rizik poslovanja, da li imate zabranu poslovanja sa dugim klijentima...

4. Poštovani, Molim za vaše cenjeno mišljenje, nemam knjigovođu i ne snalazim se baš najbolje u ovoj materiji. Imam preduzetničku radnju i bavim se resto materijalom (nešto kao sekundarne sirovine šifra 3832) i radim za samo jednog partnera tj. 100% sa njim. Napominjem da sam plaćam sve dažbine i obaveze tipa PIO socijalno zdravstveno itd. Molim Vas za mišljenje i savet.

Test sadrži 9 kriterijuma, od kojih možete da ispunjavate 4 i da se smatrate samostalnim. Prema ovome što ste naveli, možemo samo da zaključimo da ispunjavate kriterijum 6 da imate više od 70% prihoda od istog nalogodavca. Za dalje odgovore bi bila potrebna detaljnija analiza, te stoga pogledajte da li ispunjavate još najmanje 4 kriterijuma što bi značilo da niste samostalni ili ne u kojem slučaju biste prošli test samostalnosti.

5. Da li je i to nešto pored ugovora o poslovno-tehničkoj saradnji što je preporučivo imati sa nalogodavcem da bi se prošao test samostalnosti? Ako da ,kako bi on trebao da izgleda?

Ja svakog meseca sarađujem sa kolegom arhitektom koji je takođe preduzetnik paušalac. On mi usmenim dogovorom daje posao svakog meseca da radim i ja na kraju meseca izdajem fakturu za plaćanje. Ja imam i druge uplate, od drugih firmi sa kojima sarađujem ali one nisu svakog meseca kao ova saradnja prethodno opisana u gornjim redovima. Moje glavno pitanje je koje pravne dokumente (ugovore) treba da imam sklopljene sa njim i šta u njima treba da piše da bih prošao ovaj test samostalnosti. Da li treba svaki mesec da imam novi potpisan ugovor o angažovanju sa njim da bih pravdao fakturu na kraju meseca?

Postojanje ugovora nije garancija da ćete proći test, tako da ne postoji ugovor ili bilo koji drugi dokument koji će vam obezbediti prolaznost. Ipak, ukoliko imate ugovor u njemu navedene klauzule da snosite poslovni rizik i da nemate zabranu poslovanja sa drugima, znači da ste već prošli dva kriterijuma. Preporuka je da imate ugovor u kojem ćete definisati vašu saradnju, a koji bi poslužio kao osnova za proveru vaše poslovne saradnje. Za ostale kriterijume je potrebno proveriti detaljno analizirati vaš odnos sa nalogodavcem kako bismo mogli da vam damo adekvatne odgovore.

Takođe, test radite sa svakim klijentom, što znači da sa svakim od njih proveravate odnos i da npr. sa dva možete da padnete test, a sa ostalih 3 da prođete. To dalje znači da sa 3 možete da poslužete kao do sada, ali da i odnosu na ona 2 gde niste samostalni treba da razmislite o promeni načina poslovanja.

Nažalost nemamo dovoljno informacija da bismo vam rekli da li prolazite test. Od dodatne dokumentacije vam može značiti sve čime možete pokazati da se samostalni, bilo da su u pitanju mejlovi ili neka vrsta izveštaja o obavljenom poslu.

6. Da li će biti proizveden rok za "zapošljavanje preduzetnika" koji važi do 30.04.2020.?
Otvaranje DOO, zamrzavanje preduzetnika je otežano u vandrednom stanju (elektronski sertifikat se više ne šalje poštom, MUP ne izdaje dokumente...)

Za sada ne postoji odluka da će se pomerati zakazani rok, stoga je preporuka da postupate kao da važi 30.04.2020. Situacija jeste malo nezahvalna, ali je i dalje izvodljivo da se preduzetnik zamrzne i otvori DOO.

7. Poštovani, saradujem sa firmom iz Velike Britanije koja nema predstavništvo u Republici Srbiji i u ugovoru stoji da oni ni pod kojim uslovima neće i ne žele da me smatraju svojim zaposlenim. U ugovoru nema pomena ni o radnom vremenu ni o odmoru. Da li bi vi mogli na osnovu ugovora i opisa mog posla da mi kažete da li prolazim test samostalnosti? Vaš sam pretplatnik do kraja godine, radim kao savetnik, analiticar i predavac u oblasti upravljanja hemikalijama.

Poštovani, zavisi kakav je vaš odnos s tim klijentom. To što nije ugovorom definisano, ne znači da ste sigurno "prošli" test. Bitno je kako poslujete - da li realno sami sebi određujete radno vreme i odmor, da li sami obezbeđujete prostor i materijal za rad, da li snosite odgovornost, imate li zabranu poslovanja sa drugim klijentim... Za preciznije komentare morali bismo da detaljno analiziramo vaš poslovni odnos kako bi komentari bili ispravni.

8. U videu je pomenuto da poreska uprava ima pravo da dobije uvid u e-mail prepiske preduzetnika i klijenta. Za početak, da li je ovo po zakonu, zar nije uvid u e-mail dozvoljen državi samo kod sumnje na neko krivično delo? Ukoliko i jeste po zakonu, većina preduzetnika potpisuje NDA ugovor sa klijentom i e-mail prepiska je u većini slučajeva poslovna tajna?

Poreska uprava ima pravo da traži od vas uvid u mejlove, a vama nije u interesu da ograničite poreskoj upravi nešto što dokazuje da ste samostalni u svom radu. Poreska uprava utvrđuje da postoji poreska obaveza, a na vama je teret da pokažete da nije. Takođe, važi pravilo o poverljivosti informacija koje Poreska uprava pristupa (poreska tajna), tako da su i vaši podaci poverljivi i uobičajeno da se podaci mogu dostavljati državnim organima na njihov zahtev.

9. Da li sada za svaki posao koji se obavlja za nekog klijenta treba da se napravi ugovor? Da li je dovoljna faktura koju izdajem nakon izvršenog posla, na primer konfiguracija Windows AD ili neka obuka, jednokratna usluga koja traje par dana ili par sati dnevo. Kako se onda testira samostalnost kada je u pitanju jedna usluga koju sam fakturisao na osnovu radnog sata. Taj klijent me par puta godišnje angažuje za uslugu administracije sistema, ali nekada bude i jednom godišnje i nema potrebe da pravimo ugovor onda, ili možda mora.

Drugo pitanje je kako će se testirati samostalnost u radu sa državnim preduzećima. Ti ugovori su tipski i o njima ne može da se pregovara i traže posebni uslovi, mora da se prihvati kako država kaže ili nema posla.

Postojanje ugovora nije obavezno, ali je to naša preporuka, jer na taj način možete dokazati da prolazite najmanje dva kriterijuma. U tom smislu, bez obzira koliko traje usluga, isto se posmatra vaš odnos sa klijentom, kroz svih 9 kriterijuma i može se desiti da u odnosu sa stalnim klijentom budete samostalni, a da sa "one-time" klijentom budete nesamostalni u smislu testa samostalnosti.

Zakon ne pravi razliku u saradnji sa državnim ili privatnim entitetima, te u tom smislu ne postoji nijedna olakšavajuća okolnost kod saradnje sa državnim preduzećima.

10. Koliki je period u kome mogu da se zaposle sa onim benefitima od 75% poreza prve godine?

Da li moram da imam neke preduslove da bi dobio te benefite ili može bilo koji paušalac da se zaposli kod bilo kog domaćeg preduzetnika? Ne moram da budem prethodno povezan sa tom firmom?

Kako se prelazi iz paušalca u DOO? Jel ja zatvaram postojeću radnju i otvaram novu firmu ili prebacujem samo postojeći oblik u novi oblik?

Pitanje je da li mislite na povrat 75% ukoliko zaposlite dva nova lica koja su bila nezaposlena najmanje 6 meseci (za pripravnike važi 3 meseca), za njih je kriterijum da nisu bili zaposleni kod poslodavca ili povezanog lica.

Ukoliko mislite na oslobađanje poreza i doprinosa za novokvalifikovane radnike (koji nisu bili zaposleni u 2019. godini) u naredne 3 godine, rok je 30.04.2020. i može ih zaposliti bilo koje pravno lice (oslobođenje poreza u prvoj godini je 70%).

Postoje tri opcije šta možete uraditi sa paušalom i DOO:

1. Možete obustaviti obavljanje delatnosti paušala, da biste mogli da ga ponovo pokrene u slučaju da vam zatreba za dalje poslovanje i da otvorite nov DOO. Registraciju DOO možete izvršiti elektronskim putem.

2. Možete zatvoriti paušal i otvoriti DOO. I u ovom i u prethodnom slučaju ove radnje ne uslovljavaju jedna drugu. Npr. ne morate zatvoriti paušal da biste otvorili DOO.

3. Možete preregistrovati paušal u DOO. Ovaj proces podrazumeva da nastavljate obavljanje svoje delatnosti u drugom pravnom obliku (promena pravne forme). Na taj način postoji istorija vašeg poslovanja što može biti važno ako na primer aplicirate za kredit. U ovom slučaju radnje su uslovljenje, odnosno zajedno predajete dokumentaciju za zatvaranje paušala i otvaranje DOO. Napominjemo da se u ovom slučaju dokumentacija ne može podneti elektronskim putem.

11. Da li to nešto mora da se popunjava i šalje negde?

Ili samo ja kao prođem kroz ta pitanja i vidim gde sam?

U principu ja i moje poslovanje prolazimo test samostalnosti i ne spadam u te filtere..

Ne postoji test u pisanoj formi koji treba da se popunjava i šalje. Test sprovedite samostalno sa svakim svojim klijentom i proveravate vaš odnos.

Takođe, nije dovoljno da test prolazite samo prilikom sklapanja ugovora, potrebno je i prilikom uplata da proveravate da li se nešto promenilo u vašem odnosu. Imajte u vidu da može doći do promena u poslovanju, koje mogu uticati i na odnos sa vašim klijentom. Pored toga, u slučaju kontrole poreski inspektor će proveravati ispunjenost kriterijuma te će vaša prethodna analiza biti značajna i u toku kontrole jer ćete moći da argumentovanije branite svoju poresku poziciju.

12. Da li padam test ukoliko radim iz svoje kuće za samo jednog inostranog klijenta? Dakle taj klijent nema mogućnost da me zaposli jer nema registrovano predstavništvo u našoj zemlji niti su u mogućnosti da to učine, niti je meni to u interesu kao preduzetniku.

Dakle interesuje me vaše mišljenje kao i eventualni savet ukoliko mi odgovorite da moram da imam dva ili više klijenata da li postoji neko pravilo o učešću u ukupnom prihodu preduzetnika po klijentu? Na primer od tog inostranog klijenta imam 90% prihoda, a od nekog drugog domaćeg bih imao 10% od ukupnih prihoda. Da li se pada test i u tom slučaju?

Mislím da se o ovome ne govori toliko, a poznajem mnogo preduzetnika koji su u istoj situaciji kao i ja.

Hvala!

Potrebno je obratiti pažnju na sve kriterijume, ne samo na kriterijum 6 da li više od 70% ukupnih prihoda dolazi od istog nalogodavca. Iako imate više klijenata ne znači da ne možete pasti test sa nekim od njih. Takođe, nije važno za tumačenje ovog kriterijuma testa samostalnosti da li je klijent domaći ili strani, posmatra se koliko prihoda ostvarujete od tog klijenta. U vašem slučaju ako primete 90% od jednog klijenta padate kriterijum 6, ali to nužno ne znači da padate i test. Morate posmatrate sve kriterijume u odnosu sa svim klijentima kako biste mogli da donesete pravu odluku i da pravilno primenite poreske propise.

13. Koje kriterijume pada ili prolazi saradnja sa platformama poput Upwork i Toptala? Oni su praktično posrednici.

Da li poreski inspektor ima pravo da proverava PayPal i Payoneer račune?

Kako će se gledati na prenos uplata preko PayPal i Payoneer aplikacija?

Upwork i Toptal se načelno posmatraju kao posrednici, što znači da će se proveravati kriterijumi u odnosu na krajnjeg klijenta. Pretpostavka je ako radite preko Upworka da

ste nezavisni da poslujete samostalno, ali to ne znači da ne treba da sprovodite test. Ukoliko imate klijenta koji uslovljava vašu saradnju na način koji je predviđeno kriterijumima, iz čega se može zaključiti da niste samostalni, padate test.

Primanje uplata preko Payoneer-a i PayPal-a je dozvoljeno. Ti računi se posmatraju kao vaš devizni račun i potrebno je da imate fakturu za uplate koje primite na te račune, bez obzira da li taj novac povlačite na svoj račun. Poreska uprava može da proverava vaše račune, ali je potrebno da imate opravdanje, odnosno fakturu za primljene uplate. Vodite računa da ne izdajete ponovo fakturu kada novac povlačite na lični račun.

- 14.** Primena testa samostalnosti je krenula 1.3.2020. Da li ja kao preduzetnik treba da preduzmem bilo šta povodom toga, ili će mene kontaktirati Poreska uprava, a ja nastavljam da poslujem kao i do sada dok ne budem kontaktiran? Da li će poreski inspektor dolaziti na adresu gde mi je agencija prijavljena, ili ću ja dobiti poziv da dođem u Poresku upravu radi testa samostalnosti? Sta od dokumenata je potrebno da priprelim?

Potrebno je da kroz kriterijume testa proverite vaš odnos sa svim klijentima, kako biste znali da li prolazite test, tj. da li možete da nastavite da poslujete na taj način. Poreski inspektori će vršiti kontrolu u skladu sa internim procedurama, ali ne možemo reći da li ćete i kada biti predmet kontrole. Najverovatnije ćete dobiti prvo dobiti poziv za kancelarijsku kontrolu, gde će biti navedeno šta je potrebno i u kom periodu da dostavite inspektoru. Sigurno će vam biti potrebne fakture, poslovne knjige (KPO knjiga u slučaju paušalaca) i ugovori sa klijentima. Ukoliko sa klijentima nemate ugovore, preporuka je da ih zaključite, jer će isti biti važan argument u postupku poreske kontrole.

- 15.** 1. Držanje kurseva/obuka i kriterijum (1) radno vreme. Preduzetnik jeste realno samostalan, ali sa druge strane poslodavac određuje (u dogovoru sa preduzetnikom) tačna vremena kada se kurs/obuka drži. Da li se u ovom slučaju pada ova stavka?
2. Kriterijum 2 - prostorije. Ako je kancelarija zakupljena na fizičko lice mora li se menjati ugovor da bude na preduzetnika?

Zavisi na koji način je određeno vreme, ukoliko nalogodavac od vas zahteva da držite kurs u tačno određeno vreme koje vi ne možete promeniti naše je mišljenje da ovaj kriterijum padate. Ali ukoliko nalogodavac od vas traži ponudu, a vi određujete kada će kurs biti realizovan ili je to predmet vašeg dogovora to je indicija da ste samostalni u smislu ovog kriterijuma. Naravno da će u ovom slučaju postojati dogovor i to je u redu, suština je da nalogodavac nije taj koji će da sam zakaže kurs, a vi ćete morati da u određeno vreme da ga održite.

Kao preduzetnik bi trebalo da imate ugovor o zakupu ukoliko radite u prostoru koji nije vaš i na taj prostor je potrebno da plaćate porez na zakup, osim ukoliko ga ne iznajmljujete od pravnog lica. Ako radite iz stana - možete koristiti deo prostora u svrhu obavljanja poslovanja.

16. Ukoliko se utvrdi da preduzetnik nije samostalan u svom radu u odnosu na nalogodavca prihod isplaćen nakon 01.03.2020. godine smatraće se drugim prihodom i neće se smatrati prihodom od samostalne delatnosti. Obzirom da sam našla jako oprečna mišljenja a da zakon nije jasno regulisao interesuje me kakav je Vaš stav po pitanju situacije kada je faktura izadata u datom roku ali je plaćena nakon 01.03.?

Istina je da prihod posmatra prema izdatim fakturama, pa po toj logici ako ste izdali fakturu pre 01.03. ona ne bi trebalo da ulazi u kontrolu. Međutim, i sada postoje slučajevi kada inspektori posmatraju prihod na osnovu stanja na računu. Ne isključujemo mogućnost da bi i ovako ostvaren prihoh oporezovao kao ostali prihodi.

17. 1. Imam samo jednog inostranog klijenta kome pružam IT usluge tokom cele kalendarske godine. Klijent za koga radim nema nameru da otvara kompaniju u Srbiji. Uz pretpostavku da padam na testu samostalnosti i kako nema ko da me zaposli u Srbiji, šta su preporuke, kako mogu da se registrujem da bih legalno nastavila poslovanje sa stranim klijentom? Zakon daje deteljano kako se pada na testu ali ne daje preporuke kako da poslujemo u tim slučajevima.

2. Ako je odgovor jednočlani d.o.o da li možete da posvetite jedan deo webinaru poslovanju preko jednočlanog d.o.o-a? O testu samostalnosti smo dosta slusali iz različitih izvora i za granične slučajeve NALED-ov webinar ima rečenicu 'zakon nije pisan za vas' i rečenicu 'po zakonu dužni ste ... '. Dakle svodi se na tumačenje inspektora ako dobije nalog da kontroliše i poslovanje sa inostranim klijentima.

3. Da li možete da pokrijete kazne koje su predviđene za padanje na testu? Posebno za rad sa inostrane klijente kad teret sami snosimo. NALED-ov webinar je dao listu posledica:

- dodatni porez na dohodak
- dodatni porez za socijalno osiguranje
- kamata
- poreski prekršaj ili poreska utaja

Ali nije dao procenite istih. Da li mozete da objasnite kako se računa da li je došlo do utaje ili prekršaja? Molim vas ovo nam je važno da bismo znali koliko koštaju posledice ako nastavimo da radimo kao preduzetnici a granični slučaj smo na testu.

4. Kako se primenjuje test samostalnosti, na svaku fakturu ili se uzima cela godina ili samo period koji inspektor oceni da treba da se proverava?

5. Da li mogu da se vrše revizije poreskih inspekcija ili kad jednom prodjemo test za taj period smo mirni doveka?

1. *Nažalost u ovom slučaju jedina je opcija da osnujete svoj DOO.*
2. *Planiramo da organizujemo poseban webinar o poslovanju DOO, ali mozemo organizovati online sastanak i prodiskutovati o ovoj temi*
3. *Iznos poreza na druge prihode je 20%, dok je iznos doprinosa za PIO 25,5% - u odnosu na neto iznos primenjuje se koeficijent od 1,8348 što znači da bi **u odnosu na iznos koji vama ostaje 83,48% bio iznos poreza i doprinosa** (na RSD 100 neto iznosa, RSD 83,48 bi bilo poresko opterećenje, odnosno od RSD 183,48 naplaćene naknade vaš neto prihod nakon plaćenog poreza i doprinosa bi bio RSD 100). Kamata za neblagovremeno plaćene poreze je referentna kamatna stopa Narodne banke Srbije (trenutno iznosi 1,5%) uvećana za 10% (u periodu vanrednog stanja se dodatnih 10% ne obračunava). Osnovna razlika između poreskog prekršaja i poreske utaje kao krivičnog dela je namera da se izbegne plaćanje poreza od strane poreskog obveznika. Drugim rečima, ukoliko ste znali da ste dužni da platite porez, ali to niste uradili i iznos tako neplaćene poreske obaveze prevazilazi limite propisane Krivičnim zakonikom RS možete biti odgovorni u smislu krivičnopravnih propisa.*
4. *Testom će se posmatrati vaše celokupno poslovanje od 01.03.2020. A oporezivanje u slučaju pada će se vršiti na ona prihod koji je ostvaren od tog klijenta s kojim se pali test. Poreska kontrola se može vršiti za 5 godina u nazad, samo što će se konkretno za kritijume testa posmatrati period nakon 01.03.2020.*
5. *Ne znači kad prođete jednom test da ste mirni, jer vaše poslovanje treba uvek da bude u skladu sa važećim propisima. To znači da treba da pratite svoje poslovanje i da li neke promene utiču na odnos sa klijentima. Ponovne kontrole istog poreskog perioda su vrlo retke, ali se mogu desiti u određenim situacijama.*

18. 1. Da li paušalci preduzetnici mogu da apliciraju ovu pomoć od države (tri prosečne plate)? 1.1 Ako može, kako da i gde da se javimo/prijavimo?
2. Da li da plaćamo poreze i doprinose za mart mesec ili je neplaćanje poreza i doprinosa tek od aprila meseca?
- 2.1 Ukoliko ne budemo plaćali poreze i doprinose u naredna tri meseca (kao sto je Vlada Republike Srbije dozvolila) - Da li će nam to izgledati kao dug na koji se neće obračunavati kamata?
- 2.2 Ukoliko bi nam banka trazila uvid u to da li smo plaćali poreze i doprinose (recimo da dižem kredit) i predam im uvid - da li će izgledati kao da dugujem ili će biti drugacije naznačeno i da li će banke shvatati o čemu se tu radi?

Da mogu i automatski se uključuju u program ukoliko nisu obustavili obavljanje delatnosti pre 15.03.2020. Potrebno je samo ukoliko imate račune u više banka, putem portala ePorezi prijavite u kojoj banci želite da vam bude otvoren račun za uplatu sredstava. Ukoliko ste i negde zaposleni nemate prava na uplatu minimalca kao preduzetnik. Poreska uprava vas neće zaduživati za ovaj period sve do 04.01.2021. tako da nećete imati dug po kojem će ići kamata. Iz istog razloga ne bi trebalo da imate problema da dobijete uverenje o izmirenim obavezama. O svemu više možete čuti na našem webinaru koji organizujemo 21.04.2020.